

聚法治力量 谱发展篇章

大丰港司法分局护航港区高质量发展

JIN RI SHI DIAN
今日视点

本报讯 今年以来,大丰港司法分局紧紧围绕大丰港发展工作大局,以维护社会稳定为第一职责,以满足群众法律需求为第一目标,以人民满意为第一标准,深入开展依法治理、人民调解、特殊人群管控、法治宣传和法律服务等工作,为港区高质量发展作出积极贡献。

法治审查“加深度”,筑牢法治港区建设“防火墙”。大丰港是全区经济社会发展的主战场,该分局充分发挥法治参谋作用,将依法行政贯穿港区工作各环节。制订出台《关于进一步完善港区管委会主任办公会议工

作机制的意见》,明确重大决策、重大项目、重大工程等事项一概纳入法律咨询、专家咨询程序。全面参与重大行政决策合法性审查、重大经济项目洽谈、起草制定规范性文件以及合同的签订等,截至目前,共对144份交审材料进行了法治审核,提供专业性法律意见和建议250余条,确保从源头上堵住管委会工作事务中的法律漏洞。同时,进一步优化法治营商环境,开展企业园区“法治体检”活动,走访各园区企业,发放法律服务卡300余张、宣传资料500余份,提供法律意见和建议65条,普查农民工劳动合同45份。

法律服务“加广度”,为民解决身边的“烦心事”。针对港区企业多、人口流动大的特点,该分局积极融入基层治理工作。现已建成公共法律服务

中心1个,园区、村(居)服务站8个,业务内容涵盖人民调解、法律服务、社区矫正、普法宣传、法律咨询等,已为群众提供法律服务70余次,举办普法宣传活动8场次。同时认真落实“谁执法谁普法”普法责任制,深入开展“法律七进”活动,积极宣传法律法规,取得良好效果。截至目前,共开展各项专题法治宣传教育活动11场次,发放宣传单3200余份,发放宣传册800余本,3000余人受到教育。大丰港微信公众号也不定期更新法治建设内容,目前已推出31次法治建设内容。大力加强基层村(居)调委会、企业调委会建设。除已建成的3个村(居、社区)和4个国企调委会外,今年新建1个国企和3个园区调委会,完成调解网络的全覆盖。目前,共受理矛盾纠纷97起,调处97起。

(薛思思 郭松)

500万元大丰旅游消费券今天开抢

本报讯 记者近日获悉,国庆期间区文旅局联合“我的盐城”APP面向盐城市县市区发放500万元大丰旅游消费券。

具体领券时间为9月29日早上10:00—10月10日,先到先得,领完即止。券有效时间为9月29日—10月31日。发放对象为“我的盐城”APP实名认证用户。消费券类型是随机派发50元、100元两种券值,单笔消费满100元可使用1张50元消费券;单笔消费满200元可使用1张100元消费券。用券范围是我区A级景区的门票、住宿、餐饮消费等。用户向商家付款时,消费券可直接抵扣相应金额。所有消费券限本人使用,可与商家既定的其他优惠政策同时享受。

(陈卉 杨家明)

生活提示



9月26日,南翔路与春柳南路项目施工现场,养护工人抓紧栽种绿化。连日来,区城管局打足人员机械,抢工会战,确保该路段国庆通车时绿化栽植到位。

王云云 摄

新兵张瑞鑫:坚定信仰 初心不改

日前,记者走进区征兵办役前训练基地,只见新兵们动作整齐划一,站军姿、练步伐……最新一批“双合格”应征青年正在参加集训。集训完成后,他们将奔赴全国各地部队正式入伍。在他们当中,有一位特殊的应征青年张瑞鑫,在集训集合的当天,他的父亲遭遇了一场意外,当即被送往医院急救,但这一切意外的发生,并没有影响到他的集训,他始终坚守着自己的入伍初心。

当天,出生于2002年的张瑞鑫认真练习每一个动作,踢脚坚定、摆臂有力、眼神中透露着坚毅。因为有规定,

新兵封闭式集训期间不能和外界接触,也不允许使用手机。考虑到张瑞鑫的特殊情况,他获批和在医院的父亲进行视频通话。父亲是家里的顶梁柱,发生这样的变故,张瑞鑫内心一直难受、纠结,一方面想躺在父母身边好好照顾,另一方面参加入伍报效国家是自己的梦想。当初在填写《应征公民入伍申请书》时,张瑞鑫写下:来到绿色军营,是对自己意志的磨炼,培养坚韧不拔、刻苦耐劳的优秀品质,是不

可多得的人生经历和宝贵财富。

张瑞鑫说,父亲出事时,自己脑子里一片空白,父母告诉自己,家里的事不用担心,在部队好好表现,一定要听领导的话,加入部队,成为部队的一分子,自己期待已久。相信通过役前训练,去部队一定能够很好适应,部队大熔炉一定会把自己以及和自己一样怀揣梦想的新兵锻造成为真正的男子汉。他一定不能让家里失望,一定要坚持坚定走完参军之路。队友陈佳柱

表示:“我并不敢给他太多的言语安慰,因为怕引起他更多负面情绪,我给他的更多的是陪伴,我总是

对他说,男人的肩膀就是用来扛事的。”区人武部军事科负责人周海表示:“我们第一时间组织了面对面谈心,帮助张瑞鑫分析利弊,引导他正确看待参军入伍和家庭变故,坚定入伍决心。同时,发动班员和班长多加关心爱护,训练上多帮一帮,生活上多拉一拉,营造和谐温馨的氛围,后期与接应部队搞好对接,在其入伍后给予更多关心。”

(宋豆霖 冷根群 苏华)

草庙镇举行“迎国庆”文娱汇演

本报讯 9月27日,草庙镇大礼堂里人头攒动,台上歌舞连连,台下掌声不断。由该镇党委政府举行的迎国庆庆祝建党100周年群众文娱汇演在这里举行,来自该镇的300多名群众现场观看。汇演实况还通过网上全程直播。

该镇党委政府高度重视本次文娱汇演,并将其作为深化和检视党史学习教育的重要举措,发动村居和基层各单位根据党史学习教育的要求,结合本镇或本单位实际,组织力量创作编排文娱节目,并逐一报请镇党委审核通

过后方可作为集中汇演节目。

文娱演出在开场舞《幸福红》中拉开帷幕,而后《庆胜利》《祖国的好山河寸土不让》《我和我的祖国》等一个个精彩的舞蹈、唢呐独奏、独唱、合唱等节目相继登场,引来全场阵阵掌声,情景剧《半条被子》将演出推向了高潮,演出在舞蹈《今天是你的生日我的中国》中结束。除了现场掌声外,现场直播也引来好评如潮,近两个小时的演出中有100多条评论和点赞。

(晓燕 龚杰 宏俊 文倩)

小海镇举办“颂祖国·庆国庆”文艺汇演

本报讯 9月27日,由小海镇党委、政府主办,宣传办、文化站承办的“颂祖国·庆国庆”文艺汇演在小海镇文体中心广场举行,深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的九大精神,唱响礼赞新中国、奋进新时代的昂扬旋律,营造浓厚氛围,凝聚发展力量,充分展示群众文化生活,更好地推进基层群众文化工作,以群众文化助推乡村振兴发展。

小海镇市民广场舞代表队表

演的舞蹈《最美的歌儿献给妈妈》拉开了活动的序幕。萨克斯独奏《北国之春》、舞蹈《火火的中国,火火的时代》、诗朗诵《红船,从南湖起航》等节目精彩纷呈,现场气氛高潮迭起,掌声、欢呼声交相辉映。活动在舞蹈《丰收鼓乐》中落下帷幕。此次活动不仅使本土文艺爱好者有了展示自我的文艺舞台,而且也丰富了全镇人民群众的精神文化生活,营造了浓厚的节日喜庆氛围。

(丁荣喜)

区残联举办惠残政策宣讲活动

本报讯 日前,区残联举办“学党史、悟思想、办实事”惠残政策宣讲活动。

区残联工作人员就残疾人证办理、残疾人“两项补贴”、残疾人基本辅具补贴、0—6岁残疾儿童抢救性康复、残疾人机动车燃油补贴、残疾人就业培训、医疗救助等政策,向参加活动的

人员进行了通俗易懂的解读宣讲。为了让各项惠残政策家喻户晓,让广大残疾人对政策应享尽享、一人不漏,区残联启动了新一轮残疾人优惠政策宣讲,在基层分区划片进行政策宣讲解读,同时进村入户普查掌握残疾人现实需求,按照精心精准精细原则,巩固残疾人脱贫攻坚成果。

(王亦欣)

大中街道弹奏网格惠民和谐曲

本报讯 今年以来,大中街道充分发挥网格员在网格化社会治理工作中的作用,着力将网格打造成便民利民、解决问题的第一服务窗口,为高质量发展提供和谐稳定的环境。截至目前,该街道三级网格中心受理流转、处置事件8242件,其中已办结8161件。

该街道在20个村、26个社区219个网格中开展“情系民生办实事,面向一线解难题”活动,引导网格员切实改进工作作风,走到社会治理最前沿,发现问题、反馈问题、协调解决问题,街道综治办定期对网格员进行考评,亮出服务成绩单,评出优秀网格员,激励网格员争先创优,深入一线化解矛盾,协调处理纠纷,积极当好高效便民的服务员。

该街道网格中心依托综治中心、便民服务中心等服务平台,在劳动就

(陈正坤)

陈潭秋

坚持斗争 会生取义

陈潭秋生于1896年。1920年秋,陈潭秋与董必武等发起建立武汉的中国共产党早期组织,是中国共产党最早党员之一。1921年7月,陈潭秋出席了中国共产党第一次全国代表大会。

1933年初,陈潭秋到中央苏区工作。1934年1月,在瑞金召开的中华苏维埃共和国第二次代表大会上,他被选为中央执行委员和中央政府粮食部部长。在国民党军严密封锁和军阀“围剿”的极其困难条件下,为保证中央苏区和红军的粮食供应,作出重要贡献。

1943年9月27日,陈潭秋和毛泽民、林基路等一起被军阀盛世才秘密杀害,时年47岁。新中国成立后,陈潭秋的遗骨被安葬在新疆维吾尔自治区乌鲁木齐市南郊烈士陵园。

陈延年

光明磊落 视死如归

陈延年,安徽怀宁人,生于1898年,陈独秀长子。

陈延年曾被任命为中共广东区委书记。在不到两年的时间里,广东地区的党员从几百人猛增到5000多人,占当时全国党员总数的1/3左右。

1927年6月,党中央决定任命陈延年为中共江苏省委书记,在极为严重的白色恐怖笼罩下的上海,陈延年和赵世炎等不顾危险,坚持斗争。6月26日,陈延年遭国民党军警逮捕,敌人用尽酷刑,将他折磨得体无完肤,妄图逼迫他供出上海党的组织。但陈延年始终保持钢铁般的意志,宁死不屈。

1927年7月4日,敌人将陈延年秘密押赴刑场。刽子们喝令陈延年跪下,他却高声回应:革命者光明磊落,视死如归,只有站着死,决不跪下!最后,他竟被凶手们按在地上以乱刀残忍地杀害,牺牲时年仅29岁。

张太雷

愿化作震碎旧世界惊雷

张太雷,原名张曾让,1898年6月生,江苏武进人。五四运动天津地区爱国运动的骨干之一,中国共产党最早的党员之一。

1927年12月11日凌晨,广州起义打响,经过几小时激战,起义军占领广州绝大部分市区,张太雷主持成立广州苏维埃政府,任代理主席、人民海陆军委员。

1928年1月12日下午,敌人攻占了起义军的重要阵地。张太雷闻讯奔赴前线指挥战斗。途中遭敌人伏击,张太雷身中三弹,倒在地上插着红旗的敞篷汽车上,壮烈牺牲,年仅29岁。

张太雷曾给妻子陆静华写过一封家书:“我们现在离开是暂时的,是要想谋将来永远幸福,所以你不必以为是一件可忧的事。我们应该在这时期中大家努力做,寻我们将来永远的幸福,这是一件何等快乐的事呵。”

彭湃

中国农民革命运动先驱者

彭湃生于1896年10月,广东省海丰县人,是我党老一辈无产阶级革命家、中国农民革命运动先驱者、著名的海陆丰苏维埃政权创始人。

彭湃早年赴日本求学。1921年5月回国后,彭湃在家乡海丰创办社会主义研究社和劳动者同情会,传播马克思主义。1922年夏,他只身深入农村,了解农民疾苦,发动农民组织起来,开展农民运动。彭湃撰写了《海丰农民运动》一书,被誉为“农民运动大王”。

1928年11月,彭湃当选中央政治局委员,奉命赴上海,任中共中央农委书记、中共中央军委委员、中共江苏省委军委书记。

1929年8月24日,因叛徒出卖,彭湃被捕,被关押在上海龙华监狱。在狱中,彭湃表现出视死如归的革命气节。他坚定地表示:“不久的将来,一定能推翻反动的统治,建立全国的苏维埃政权。”

1929年8月30日,彭湃被反动派杀害,年仅33岁。

中宣部宣教局 人民日报社新媒体中心